

ОТЗЫВ

на диссертацию Мироновой Анны Алексеевны на тему: «Стратегическое планирование в системе социального управления крупным городом», представленную на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.08 – Социология управления

В современной системе социально-экономических отношений крупный город является не только центром производства и распределения материальных благ, но и территорией, где активно происходит формирование, трансформация и трансляция институциональных правил взаимодействия в социуме. Таким образом, крупный город в постиндустриальной экономике обладает комплексом различных функций, направленных на поддержание и воспроизводство определенных социальных норм. В связи с этим проблематика социального управления крупным городом является многоаспектной, выходящей за пределы администрирования жилищно-коммунального комплекса и совершенствования городской инфраструктуры. Определение стратегических приоритетов городского развития в экономическом, образовательном, научном, культурном измерениях является неотъемлемой характеристикой успешного социального управления, и на основании этого можно заключить, что настоящее исследование автора является актуальным и востребованным.

Стоит отметить, что автором была проделана существенная работа как по проведению исследования, так и по его апробации. Помимо анализа обширного теоретического материала, касающегося тематики стратегического планирования, а также специфики крупного города как социально-экономического и социокультурного феномена, автор уделил особое внимание сбору и интерпретации эмпирического материала. Проанализированные автором документы стратегического планирования, нормативные акты, закрепляющие стратегии развития российских городов, позволили сформировать объемный и ценный корпус знаний о специфике стратегического планирования в Российской Федерации и создать необходимый практический базис для проведения корректного сравнения российских и зарубежных подходов к данному виду управленческой деятельности.

При этом также можно заметить, что в представленной работе имеется ряд областей, требующих более детальной проработки и анализа. В частности, в работе не совсем четко описана инструментальная сторона вовлечения отдельных граждан и деловых кругов в процесс разработки стратегии. Нет подробного описания необходимой технологической основы подобного вовлечения, в том числе методик, базирующихся на использовании инструментов социальных сетей, интернет-порталов с активной коммуникативной составляющей, краудсорсинга, игрофикации и других схожих технологий.

PK № 09/2 - 443 от 28.10.2019

Вместе с тем это не снижает высокой теоретической и практической значимости представленной работы. Автором было проведено масштабное и добросовестное исследование, результаты которого являются важными для дальнейших прикладных исследований и практического применения инструментария стратегического планирования в управлении крупным городом.

Диссертация Мироновой Анны на тему: «Стратегическое планирование в системе социального управления крупным городом» соответствует основным требованиям, установленным Приказом от 01.09.2016 № 6821/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете», соискатель Миронова Анна Алексеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.08. – Социология управления. Пункт 11 указанного Порядка диссертантом не нарушен.

Кандидат экономических наук,
ведущий специалист
департамента организационного
обеспечения
Управления Президента
Российской Федерации
по внутренней политике
(Администрация Президента
Российской Федерации)

Беланов Иван Сергеевич



22 10 2019